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§ 56  2024.117 KS   
Svar på motion gällande behovet av en klimatanpassningsstrateg - 
Amanda Andersson (MP)  
Ärendebeskrivning 
Amanda Andersson (MP) har till kommunfullmäktige den 27 februari 2024, § 23 lämnat en 
motion om att utreda behovet av en klimatanpassningsstrateg.  
  
Motionären föreslår att Alingsås kommun utreder behovet av att rekrytera en 
klimatanpassningsstrateg.  
  
Kommunfullmäktige beslutade 27 februari, § 23 att lämna motionen till kommunstyrelsen för 
beredning. 
  
Beredning 
Kommunledningskontoret har i skrivelse den 18 mars 2024 lämnat följande yttrande: 
  
Kommunledningskontoret har mottagit motionen för beredning. Kommunledningskontoret 
instämmer med motionären att Alingsås kommun ska arbeta systematisk med 
klimatanpassning och att det krävs många olika åtgärder inom kommunen, samt att arbetet 
måste präglas av helhetssyn och ett långsiktigt tänkande i samhällsplaneringen.  
  
Den 26 april 2023 § 66 antog kommunfullmäktige Handlingsplan för klimatanpassning. 
Kommunledningskontoret har i samverkan med samtliga förvaltningar och bolag utarbetat 
handlingsplanen och i samband med detta identifierat inom vilka områden det strategiska 
arbetet med att hantera effekterna av ett förändrat klimat behöver utvecklas de närmaste 
åren. 
  
Det finns idag en miljö- och klimatstrateg placerad på kommunledningskontoret i kommunen 
och som arbetar med klimatanpassningsfrågan tillsammans med olika professioner i 
kommunen både inom kommunledningskontoret och övriga förvaltningar. 
  
Under förra året påbörjades genomfördes en översyn av den sammantagna 
samhällsbyggnadsprocessen i syfte att klargöra arbetsprocess, arbetsgruppernas mandat 
och skapa en helhetssyn i hela samhällsbyggnadsprocessen. I denna översyn har det 
systematiska klimatanpassningsarbetet varit en viktig del. Som en del av den nya 
organiseringen inrättas en förvaltningsövergripande Klimatanpassningsgrupp med 
representanter från samhällsbyggnadsförvaltningen och kommunledningskontoret under 
våren 2024. 
  
Genom arbetet enligt Handlingsplan för klimatanpassning och översynen av 
samhällsbyggnadsprocessen står kommunen nu bättre rustad och arbetet med att göra 
prioriteringar måste fortsätta, liksom arbetet med att ställa om och göra anpassningar inom 
ett antal olika områden.  
  
Det finns idag därmed en god överblick över våra behov och våra processer och det finns 
därmed inget behov av att göra en utredning kring behov av att rekrytera en 
klimatanpassningsstrateg.  
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Kommunledningskontoret föreslår därmed att motionen ska avslås.  
  
Kommunstyrelsens arbetsutskott har den 27 mars 2024, § 61 behandlat ärendet. 
 

Beslut 
Förslag till beslut i kommunfullmäktige 
Motionen avslås. 
 

Beslutsunderlag 
• §61 KSAU Svar på motion gällande behovet av en klimatanpassningsstrateg - 

Amanda Andersson (MP) 
• Tjänsteskrivelse - Motion gällande behovet av en klimatanpassningsstrateg - Amanda 

Andersson (MP) 
• §23 KF Motion gällande behovet av en klimatanpassningsstrateg - Amanda 

Andersson (MP) 
• Motion gällande behovet av en klimatanpassningsstrateg - Amanda Andersson (MP) 

 

 

Sida 2 av 2


	Svar på motion gällande behovet av en klimatanpassningsstrateg - Amanda Andersson (MP) 
	Ärendebeskrivning
	Beslut


